

# 乌美矿产协议仅为“框架”

泽连斯基将于28日与特朗普会晤

## 俄乌局势

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基26日说,当前版本的乌美矿产协议不包含乌方关切的“安全保障”具体内容,将仅提供一个“框架”。乌方希望经过与美方磋商,达成一份包含“未来安全保障”条款的新版协议。

泽连斯基定于28日访问美国,他当天将与美国总统特朗普会晤。按美国总统唐纳德·特朗普的说法,美乌双方届时将签署矿产协议,确保美国“收回很多钱”。

乌方同意签署的一个重要条件是美方提供“安全保障”。对此,特朗普表态说:“我不会提供太多安全保障。我们要让欧洲来做,因为欧洲是他们的邻居。”

美国《纽约时报》26日援引乌方官员消息报道,美方一度以“安全保障”远超矿

产权利谈判范畴为由,力图从早期版本草案中删除这方面表述。不过,“安全保障”仍含糊写入当前版本,表述为美国“支持乌克兰努力获得为实现持久和平所需的安全保障”,美方没有作具体承诺。

泽连斯基26日在乌克兰首都基辅举行的记者会上承认,当前版本协议不包含“安全保障方面具体举措”,称这需要与美国、欧洲共同决定。

泽连斯基说,当前协议仅提供一个框架,乌方希望经过与美方磋商达成一份包含“未来安全保障”内容的新版协议。另外,作为矿产协议的内容之一,乌克兰将无需对美方已提供的援助承担偿债责任。

美国有线电视新闻网援引所获文件内容报道,依据当前版本协议,美乌将共同设立“重建投资基金”,乌方将本国石油、天然气、矿产等国有自然资源资产未来收益的

50%注入该基金。美国将最大程度地拥有该基金产生的经济利益,将部分收入用于对乌克兰的再投资。该基金将由美国和乌克兰代表管理,具体的管理与运营条款将在协议签署后进一步谈判明确,写入后续协议。

特朗普先前声称,自2022年2月乌克兰危机升级以来,上一届美国政府向乌方提供了总计3500亿美元支持。特朗普没有提供相关证据。据密切跟踪俄乌局势的德国智库基尔世界经济研究所数据,美方对乌援助总额为1240亿美元。

《华尔街日报》报道,一些行业分析师估计,乌克兰矿产资源合计潜在价值达数以万亿计美元。在美国视为“关键”的50多种矿产资源中,乌克兰有22种,其中一部分位于现阶段俄罗斯控制的地区。

欧洲联盟2021年与乌克兰就开发乌矿产资源签署一份谅解备忘录。欧盟委

员会发言人托马斯·雷尼耶25日表示,欧盟将执行与乌克兰达成的协议。

英国首相基尔·斯塔默定于美国东部时间27日到访白宫,与特朗普重点讨论乌克兰问题。斯塔默临行前说:“我们需要的是持久和平,而不是停火,故而需要安全保障。”在他看来,欧洲将承担自身责任,但同样需要美方某种程度的“托底”支撑,否则不能对俄方构成遏制。

斯塔默结束访美后,定于3月2日在英国首都伦敦主办一场欧洲多国领导人出席的会议,就美方推动的结束乌克兰危机相关情况协调立场。欧洲多国领导人本月早些时候在法国首都巴黎紧急会商,就是向乌克兰派遣“维和部队”分歧严重。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日重申,俄方坚决反对欧洲国家向乌克兰派遣所谓“维和部队”。新华社

## 特朗普: 普京必须作出让步

美国总统特朗普26日举行其第二任期内首次内阁会议。特朗普当天证实,乌克兰总统泽连斯基28日要来美签署美乌矿产协议。按照乌方说法,最新版协议草案删除原版中不利于乌方的条款,但没有明确提及美国对乌“安全保障”。

在被问及俄乌冲突谈判中俄总统普京是否必须作出让步时,特朗普说:“对,他会的。他将不得不作出让步。”当被追问普京将不得不作出哪些让步时,特朗普扯开话题,称乌克兰“别惦记”加入北约这件事。

据新华社

## 欧盟将召开特别峰会 讨论防务及乌克兰问题

新华社布鲁塞尔2月27日电 欧洲理事会27日发布声明说,将于3月6日召开欧盟特别峰会,专门讨论欧洲防务和乌克兰问题。

欧洲理事会主席科斯塔表示,希望各方能在短期内做出初步决定,使欧洲变得更加自主、更加有能力、更加装备精良,以应对当前和未来面临的安全挑战。

科斯塔说,欧盟及其成员国愿意为欧洲安全承担更多责任。“欧洲应准备好为确保乌克兰持久和平提供安全保障作出贡献。”科斯塔还透露,乌克兰总统泽连斯基将前往布鲁塞尔参与此次峰会讨论。

# 稀土为何成了特朗普的“执念”?



特朗普(资料照片)。新华社

美国新一届政府上台不久就紧盯全球矿产资源,“稀土”二字更被总统特朗普在诸多场合频繁提及。2月26日,在白宫举行的内阁会议上,特朗普说,美国会在稀土资源方面与乌克兰建立“伙伴关系”,因为美国“非常需要稀土”,而乌克兰“拥有大量稀土”。

在特朗普本人、财政部长贝森特、乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格等轮番登场,通过电话外交、社交媒体发帖、到访基辅等各种形式展开外交攻势和强力施压之后,美乌矿产协议的签署已近在眼前;与此同时,特朗普也“盯”上了俄罗斯的稀土资源。他日前在白宫对媒体说:“如果可以的话,我也想购买俄罗斯的矿产。稀土,他们有非常好的稀土资源。还有石油和天然气。”

### 稀土为什么对美国如此重要?

稀土的重要性与其在高科技产品、国防工业中的用途密不可分。俄罗斯普列汉诺夫经济大学社会政治研究中心主任尤利娅·达维多娃日前在俄《新消息报》网站一篇文章中说,美国是稀土金属的最大消费国之一。根据世界银行的数据,2023年美国进口了约400吨稀土金属。

文章说,稀土金属是200多种产品(特别是高科技消费品)的重要原料,用途十分广泛。在国防工业中,稀土金属用于制造电子显示器、制导系统、激光、

雷达和声呐。因此,稀土金属近年来越来越受欢迎。

西班牙《邮报》一篇题为《特朗普想要的乌克兰稀土有哪些?》的文章则进一步列举了稀土资源的重要性和用途。文章说,稀土的获取难度并非源于其稀有性,而是由于开采和处理的复杂性。它们是全球最重要产业发展的关键原材料。例如,铕用于制造手机屏幕以产生鲜艳色彩,或用于制造核工业组件;钇用

于超导体,在航空工业中具有重要用途;钕则用于生产电动汽车的电机……它们还被用于医药技术开发、半导体制造、太阳能电池板甚至国防工业。据估计,制造一架美国战斗机需要用到400公斤稀土元素,这些稀土被用于制造发动机或飞机雷达。

文章还指出,美国现在面临的主要问题在于,目前稀土的生产几乎被其他国家垄断。

新华社

## 中东局势

### 以色列媒体:

# 以军将不会撤出“费城走廊”

新华社耶路撒冷2月27日电 以色列多家媒体27日报道说,以军将不会在第一阶段停火协议结束时从加沙地带和埃及之间的“费城走廊”撤军,以避免巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)通过该通道走私武器并重新武装。

《耶路撒冷邮报》报道说,根据当前达成的停火协议,以色列要在停火第42天、即

3月2日开始从“费城走廊”撤军,并在停火的第50天、即3月10日前完成全部撤离。

1月15日,以色列与哈马斯就加沙地带停火达成协议。协议于1月19日生效。停火第一阶段持续6周,其间双方交换各自扣押的部分对方人员。根据停火协议,以色列和哈马斯本应于2月3日开启第二阶段停火谈判。然而,双方并未进行实质性谈判。

### 巴方消息证实:

# 移交4具以方被扣押人员遗体

新华社加沙2月27日电 巴勒斯坦消息人士27日说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)于26日夜间至27日凌晨在加沙地带将4具以方被扣押人员遗体移交给红十字国际委员会。

这名消息人士告诉新华社记者,被扣押人员遗体将经由加沙地带南部的凯雷姆

沙洛姆口岸离开加沙地带。

另有目击者告诉记者,以色列27日凌晨开始释放巴勒斯坦被扣押人员,载有部分巴方获释人员的车辆已离开以色列监狱,前往约旦河西岸中部城市拉姆安拉。以色列预计将释放超过600名巴勒斯坦在押人员。

## 国际速读

### 特朗普: 将对欧盟征收25%关税

美国总统特朗普26日说,美方已决定对欧盟征收25%关税,并“很快”宣布。

特朗普当天在白宫举行内阁会议时对媒体说,整体来说,对欧盟关税税率将设定在25%,适用于汽车和其他各种商品。

特朗普还称,欧盟“占美国便宜”,以各种理由“拒绝接受美国的汽车和农产品”,美国和欧盟之间有大约“3000亿美元”的贸易逆差。

美国政治新闻网站《政治报》此前报道指出,美欧贸易逆差并没有特朗普所言这么大。根据欧盟的数据,2023年美国与欧盟的货物贸易逆差为1558亿欧元(约合1686亿美元),然而在服务贸易方面,美国实现了1040亿欧元(约合1126亿美元)顺差。整体而言,美国对欧盟的贸易逆差为518亿欧元(约合560亿美元)。

当被问及是否会因边境管控的进展而继续暂缓针对墨西哥、加拿大加征关税时,特朗普说,他不会阻止关税生效,美国将对墨西哥、加拿大征收25%关税。此外,美国商务部长卢特尼克在会上说,针对各国的总体关税行动将于4月2日实施。

特朗普2月1日签署行政令,对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税,其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。3日,特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓30天实施,并继续进行谈判。根据这一决定,相关加征关税措施将于3月4日生效。特朗普24日称,对墨西哥和加拿大加征关税的计划将“如期推进”。此外,特朗普13日签署备忘录,要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

新华社

## 美国猛砍“对外援助” 92%合同被取消

新华社华盛顿2月26日电 美国国务院26日称,将取消美国国际开发署超九成“对外援助”合同。

美国媒体援引美国国务院一份备忘录的内容报道称,美国国际开发署评估了6200项多年期“对外援助”合同,总价值582亿美元。经美国国务卿鲁比奥审查,“作为美国优先议程的一部分,近5800项总价值540亿美元的合同确定被取消——削减幅度达92%”。

备忘录还写道,此次审查还评估了超9100笔总价值159亿美元的对外援助赠款,其中包括多个发展援助项目。

最终确定取消超4100笔总价值近44亿美元的赠款,削减幅度为28%。美国国际开发署是联邦政府负责大部分对外军事援助的专职机构,也是新一届美国政府重点整改目标,其位于美国首都华盛顿的总部办公室已被关闭。

1月20日,美国总统特朗普签署行政令要求美国所有对外援助暂停90天,以评估项目是否有效、是否与本届政府对外政策保持一致。1月24日,特朗普政府下令立即暂停美国国务院现有绝大多数对外援助项目,其中包括多个发展援助项目。

## 韩国检方提出

### 对李在明处两年监禁

新华社北京2月27日电 韩国最大在野党共同民主党首李在明26日出席其涉嫌违反《公职选举法》二审的最后一次庭审,检方当庭提出对他判处两年监禁的要求。

检方指控李在明在2021年12月竞选拉票期间接受媒体采访时谎称不认识城南城市开发公社第一开发处处长金文基。金文基在就城南市一个地产开发项目腐败案接受调查期间死亡。涉案地产项目推进期间,李在明任城南市市长。检方还指控他在2021年10月国会对京畿道政府审查中,就另一个房地产开发项目所涉用地规划问题作虚假陈述。

首尔中央地方法院去年11月一审认定李在明为总统竞选人说谎,违反《公职选举法》,判处两年监禁。检方上诉称李在明此前被视作下一任热门总统候选人。李在明目前所涉案件可能阻碍他参选。

举法》,判处他一年监禁,缓刑两年。李在明随后提出上诉。

在26日于首尔高等法院进行的上诉审理中,检方提出李在明“说谎误导选民”,理应“受到严惩”,寻求法官判处他两年监禁。法庭计划3月26日作出二审裁决。

韩国执政党国民力量党籍的总统尹锡悦因去年12月戒严风波被国会弹劾,并受到“内乱罪”指控。韩国宪法法院本月25日举行对尹锡悦弹劾案的最后一场辩论,预计3月中旬作出裁决。

如果宪法法院支持弹劾,尹锡悦将被正式罢免总统职位,韩国须在60天内举行新一届总统选举,而李在明此前被视为下一任热门总统候选人。李在明目前所涉案件可能阻碍他参选。

## 公告栏

6631203 6631205



■房产证、土地证、营建证、营业执照(个)800元  
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元  
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元  
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 公告

●宫润波(原烟台华力热电股份有限公司)股权证遗失,股东代码证号0602,声明作废。

# 烟台市牟平区自然资源局国有建设用地使用权出让公告

(烟资规牟告字[2025]第1号)

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定,经烟台市牟平区人民政府批准,烟台市牟平区自然资源局决定在烟台市土地市场网(网址: <https://www.ytlands.cn>)公开挂牌出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、出让地块的基本情况

宗地编号	坐落位置	出让面积(亩)	用地性质	容积率	规划建筑面	出让年限	出让起始价	竞买保证金
烟G[2025]3001	省道S206东、村内道路南(山东春平智能设备股份有限公司南)	6585.93	工业	≥0.9	≥5928	36	201	201

### 二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人及其他组织(法律、法规及国家相关规定限制的除外),均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求,办理CA数字证书,申请参加竞买。

本批次出让宗地不接受联合竞买。

### 三、公告期、竞买保证金截止期限、挂牌出让期

(一)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为:2025年2月28日09时至2025年3月20日09时。

(二)申请人可于2025年3月20日09时至

2025年3月28日10时,登录烟台市土地市场网,提交竞买申请并通过系统获取保证金缴纳账号,通过网银或电汇缴纳保证金。竞买保证金到账截止时间为2025年3月28日10时(以烟台市土地市场网服务器时间为准)。申请人须以办理CA数字证书的名称一次性足额缴纳竞买保证金(竞买保证金账号由系统自动生成)。逾期,烟台市土地市场网将自动停止受理申请(因

银行保证金系统到账存在时间差,建议竞买申请人保证金缴纳时间适当提前)。

(三)本次国有建设用地使用权挂牌出让期为:2025年3月20日09时至2025年3月30日10时。

(四)申请人可于2025年3月20日09时至

2025年3月28日10时,登录烟台市土地市场网,进入网上挂牌出让审查期,审查期不超过3个工作日(详见竞买须知)。

(五)竞买资料的取得

申请人可于2025年2月28日至2025年3月28日期间,登录烟台市土地市场网,在

首页的“土地市场”→“土地出让”栏中点击